

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR

Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA Nr. Școlii Vărnăv 27
Abonamentul cu expirarea culturală: un an 600 lei, 6 luni 300 lei
Pentru Autorități și Instituții în Sursă — Direcțiunile și Institutul de Științe

LIBERALII GEORGIȘTI

reputează o victorie strălucită în alegerile comunale din Durostor

La alegerea consiliului comunal al orașului Silistra, guvernamentalii au înruntit 753 voturi, liberalii georgiști 633, național-jărăniștii 179.

S-au atribuit 15 locuri în consiliu guvernamentalilor și 13 liberalilor georgiști.

La alegerea dela com. urbană Ostrov, guvernamentalii au înruntit 207 voturi, liberalii georgiști 277, iar național-jărăniștii 160.

Liberalii georgiști au luat 5 ie scri, iar guvernamentalii 7.

Succesul acestia al liberalilor georgiști, în fruntea căroră stă d. Const. Hentzescu, secundat de fruntași ca d-nii Calias, Tașcu Siate și alții, a impresionat în mod deosebit și cu drept cuvânt.

Mânia Cerului

Cum altfel am putea spune, referindu-ne la cea mai arătătoare îngrijorare, care de aproape o lună de zile a copleșit sufletul fiecăruia din noi cu chinuitoarea perspectivă a zitelor sumbre de secetă! Dealtfel prognosticuri condiționate s'au făcut și se fac atât prin presă cât și din partea celor ce cunosc „semele cerului”, că dacă până în curând pământul nostru nu va fi îndeajuns miluit cu binefăcătoarea revărsare a norilor, toată truda țaranului, pe care se contează revirimentul vieții noastre economice, este complet anulată. Simțim cu toții închinăgăți de iminența lipsei și apelăm diferit pentru a șterge din fața ochilor noștri această perspectivă a groazei.

La țară sufletul creștin este mai activ, mai recules și de aceea peste tot s'au făcut și se fac rugăciuni de ploaie cu încursiune procesională în câmpul pe alocurea schimbat simțitor de secetă.

Ziarele ne-au mai relatat astfel de procesiuni în restul țării, prin care se asaltează cerul ca să-și dezlege îngheburile cu picăturile de apă, așa de mult impiorate.

Ca și cum sentimentul religios al omului ar rezida în frică și groază, fiecare deduce că lumea noastră este suficient de credincioasă, căci lăsa se mișcă și se manifesta ca atare.

De unde dar această paimă lăsată așa de greu pe capul nostru? Cine să fie vinovat de îngrozirea ce s-a abatut asupra noastră? Astronomii ca și cei ce desleagă enigmele cerului — cum pretind — fac calcule și scöntează anul 1934 cu un an fatal, un an însemnat în calendarul meteorologic cu crucea neagră a secetei. Nu suntem contra acestor prognosticuri ale științei, dar știm că de multe ori calculele învataților le-a succes neadevărul și înșelărea.

Rămâne dar ca să cercetăm problema aceasta și să-dăm o justificare prin cugetul nostru sincer angajat în cele religioase. Mânia Cerului este mânia părintească a lui Dumnezeu, pe care o arată fiilor neascultării. Scriptura ca istorie sfântă a înregistrat momente plauzibile, pentru a dovedi condiționarea vremurilor de belșug și a vremurilor de privațiune, prin vota cea sfântă și a tot puternică a lui D-zeu. Cât de frumos și edificator în acest sens este faptul istoric din Vechiul Testament, când pentru neascultarea și pervertirea sufletescă a poporului n'a căzut, drept pedeapsă dumnezeiască, ploaie pe pământ 3 ani și 6 luni.

Fără ca să fie cineva acuzat de misticism, bigotism, fanatism sau mai știu eu ce altă detractare a credinței, ar putea fi servit de cei cu simțirile îmbuibate de pozitivism, realism, etc., toți cei credincioși și conștienți trebuie să cugeie astfel.

Priviți și treceți în revizie anul acesta 1934, care mai pe jumătate a expirat. Crimele cele mai odioase, știri ce te năucesc, planuri și u-neltiri deavolești, sunt note cari dau media rătăcirii noastre sufletescii, a rasturnării principiilor sfinte de moralitate, de trăire fără Dumnezeu și a împușinării credinței noastre.

Și atunci, nu concluderți toți ca și mine, că mânia cerului este mânia lui D-zeu?

Pr. TEODOR SAMOILĂ

Ce este cu apa

În legătură cu lipsa de apă de care suferă o parte din oraș, primăria municipiului s'apă că uzina de la Hinog fiind în reparație încă din August, asemenea deranjamente sunt pentru moment inevitabile. S'au luat totuși măsuri ca răul să fie, pe cât posibil, atenuat.

De altfel această situație va dura până la 15 Iunie când reparația uzinei de la Hinog va fi terminată.

CHESTIA ZILEI

Misterul se desleagă

TAXA ARIMĂRILOR

și CONVENȚIA dela LONDRA

Un dicton apusean spune că, „minciuna are picioarele scurte” — voină să-l vedera că, minciuna nu poate ascunde pentru multă vreme, adevărul. Este ceace se întâmplă cu afaceren taxelor arimărilor.

În circulara pe care Căpitănia portului Constanța a adresat-o interesaiilor, în speță, agenților de vapoare etc. se pomenește de o convențiune dela Londra din 1930, lăsându-se impresia vagă, cum că totul s'ar petrece în cea mai perfectă regularitate și că d-ilor, mî-lușei, nu fac altceva decât aplică o convenție internațională.

Dar, Londra nefiind în capătul pământului, am putut face corcetări și am obținut precizări, cari pun în și mai tristă lumină procedeele autorităților noastre maritime.

Într'adevăr, în convenția dela Londra (CONVENTION INTERNATIONALE SUR LES LIGNES DE CHARGES) din 5 Iulie 1930, România nu figurează între statele semnatare. Țara noastră nu a aderat, deci, la convenție, în momentul făuririi ei. Iată un incontestat adevăr, ce desvăluie o parte din misterul cu care înjghebătorii și profitorii amintitelor taxe, au voit să mistifice lumea.

Facem deci o primă constatare: Se aplică taxe invocându-se o convenție la care țara noastră nu a aderat, depășindu-se prin urmare, anumite limite neîngăduite în relațiile internaționale. Apoi, chestia înjghebării în familie a profitorilor taxelor, cari au ridicat atâtea proteste, se agravează prin faptul că, nici una din țările semnatare ale convenției dela Londra, nu percepe taxe. ACEST SERVICIU FIIND CU TOTUL GRATUIT.

Față de cele ce preced și cari nu suferă nici un fel de desmintire, întrebăm pe d-nii miniștri de resort, dacă nu socot că, este timpul să intervie, pentru a pune capăt unei destrăbălări, ce constituie o mare rușine pentru primul port al țării.

D. B.

D. Tewfik Rujdi Bey în Constanța

Eri, cu vasul „România” al S. M. R., a sosit în portul nostru fiind în trecere spre București, d. Tewfik Rujdi Bey, ministrul de externe al Turciei.

În convorbirea acestuia cu reprezentanții presei, ministrul de externe al Turciei a avut frumoase cuvinte pentru țara noastră.

D-nea a primit apoi și o delegație a musulmanilor din Dobrogea, cari l-au asigurat de bunul tratament de care se bucură musulmanii în România.

La ora 230 ministrul de externe al Turciei, împreună cu soțiu, a plecat spre București.

COMUNICAT

Față de evenimentele politice din ultimul timp și de posibilitatea unor împrejurări grave ce se pot ivi în viața noastră politică, d. MAREȘAL AVERESCU, Președintele Partidului Poporului și d. GHEORGHE I. I. C. BRĂTIANU Președintele Partidului Național-Liberal, au examinat împreună situațiunea politică pentru a stabili bazele unei complete înțelegeri și au hotărât adoptarea, pe aceste baze, a unei atitudini comune.

Nota comisio Interimară dela Camera de comerț

La Camera de comerț a fost numită următoarea comisio Interimară:

Secția comercială: Cănt. Nic. Șelcu, Petre Bărzan, I. Balgăreș, Kelust Anton, Ion Măntănuș.

Secția industrială: Arb. P. Andreescu, Fr. Sacchetti, I. Touca, N. Rădulescu și St. Bejovic. Instalația va avea loc zilele acestea.

10 Mai la Constanța

Ca și în anii precedenți, ziua de 10 Mai s'au servit cu fastul cuvenit. În zorii zilei s'au tras obicinuitele 21 lovituri de tun de pe bordul vasului „Mărăști”.

La orele 10, la catedrală, în prezența capilor autorităților civile și militare și a corpului diplomatic, P. S. Episcopul Chirontie a oficiat un Te-Deum.

La orele 11, după trecerea în revistă a trupelor, s'au avut loc în piața Independenței defilarea trupelor din germanoane.

A avut loc apoi la Prefectură, o recepție.

Comemorări scumpe

Urmând unei legămări lași de memorie respectabilei și u-nicator, comitetul parohial al bisericii „Adormirea Maicii Domnului” din Constanța va face să se oficize Duminică 13 Mai, orele 10 dimineașă, anușni parastas pentru odihna sufletului mării regretatului GHEORGHE RIZESCU.

Profitând de prilej, același comitet va prăznui pomenirea și a altor trei vrednici țărâniști, cari au binemeritat dela această provincie și anume: Școliar Vărnăv, Const. Pariano și Teodor Ploșu.

Vor rosti cuvântări ocazionale d-nii Gheorghe Ștețev, Alexandru Alecu și Const. N. Sarry.

Cercul cultural musulman din Basarabi

Într'una din Duminicile trecute, a avut loc la școala musulmană din Basarabi ședința cercului cultural al învățătorilor musulmani.

Între orele 8—12 a. m. a avut loc ședința intimă în cadrul căreia, d. Isai Geșier a făcut o lecție de istorie cu clasa IV-a.

D. Reșid Muselem a făcut apoi o recenzie asupra operelor pedagogice ale lui Soussau și Pestalozzi, după care d. Memet A. Vani a vorbit despre Educația pășărilor, iar d. Said Abdulsamir despre Instrucțiunile și educație.

După masă a avut loc ședința publică, în cadrul căreia au făcut cuvântări d-nii Reșid Muselem, Memet Alim Vani, Salim Geșier și alții.

Ședința publică a fost foarte populată și toți învățătorii au îndemnat populația musulmană să se învaze de totușă pe cari învățătorii de carte le oferă.

Informațiuni

În ședința de Miercuri a comisioi Interimară a municipiului s'au acordat, la cererea d-iei Grigore Florescu, conferențiar universitar, suma de 5000 lei pentru continuarea săpăturilor dela Capidava.

În ziua de 27 Mai (vor avea loc alegeri comunale, în afară de cele anunțate de noi ieri, și în următoarele comune: Targușor, Nistoriști, Petroșani, Dulgherul, Maior Chiriacescu și Oltești.

Uniunea Fond-șilor Culturale Regale a făcut demersuri la Ministerul Muncii solicitând ca în toată țara, în cele două sărbători, Duminică 13 Mai și Joi 17 Mai, librării să poată fi deschise toată ziua iar în căminele de oceanici și toate fabricile din țară care au să cămineuri pentru lucrători, să aibă loc îndemnări pentruca muncitorimea conștientă să participe la această acțiune culturală.

Duminică 13 Mai orele 10 dim. va avea loc solemnitătea batizării drapelului sindicatului „Zmbru” al lucrătorilor marelui din localitate. Serviciul religios va fi făcut la catedrală episcopială, iar banchetul va avea loc în grădina „10 Mai”.

Măne Duminică 13 Mai, orele 5 d. a. va avea loc la liceul „Mircea cel Bătrân”, o audiere muzicală dată de d-na Margareta Emandy cu concursul d-ului H. Cuzlmanic.

Loteria de Stat

Norocul erb, dar totuși vede
Et cotă către eel ce crede
Norocul către credincioș
E la MARCEL CEL NOROCOS
Șirada Carol No. 52
Ștrada Ștefan cel Mare No. 25

La ceai, cafea, prăjituri,
preferați Coniac și Rom

Standard

Torturi digestive

Dacă s'ar simți torturat de stomacul dv. după masă, suferințele pot fi provocate de un exces de aciditate. Această stare de aciditate antrenează iritarea mucoaselor delicate ale stomacului și durerea sporește la fiecare masă. Pentru a neutraliza aciditatea o sare alcalină că Magnesia Bismarata va da cele mai bune rezultate. Acest antiacid este inofensiv și o jumătate linguriță luată în puțină apă imediat după masă va face să dispară arsurile, acritățile, apa, sările, gazele, indigestiile și orice altă jenă digestivă. Magnesia Bismarata se găsește de vânzare la toate farmaciile și drogueriile la preț de lei 75, sau în format mare economic lei 110.



Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolata din tara
Fabrica: Str. OCTAVIAN No. 42-48—II Fabrica: Str. PUTU CU APA RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“
proprietarii ale acestorasi intreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricate „Regina Maria“ și ultimile creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI



ROMAN CAPATANA
Fondatorul și proprietarul Fabricelor „REGINA MARIA“ și al „BONBONERIEI PALATULUI“.

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Piașajul Comediei).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 45.
- 5) Bulevardul Pașca 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 80.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomii 1 (Cismigiu).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.

12) Plocești — Piața Unirii Cereți ciocolata „URS DE DORNA“

Corpul Juriștilor Trib. Constanța
Publicațiune de Vânzare
No. 7604 din 4 Mai 1934

In baza adresei No. 8821,934 a Jvd. urbane Constanța

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 18 Mai 1934 începând dela ora 10 dimineața înainte se va vinde prin licitație publică care se va ține în piața Grivița din Constanța averea mobilă următoare a debitorului A. V. Dădăre din strada Ștefan cel Mare 54 sediul comercial Librăria Dobrogeană compusă din: Una mașină de scris, zece puști de vânătoare noi cu câte două țevi la care diferite mărci, zece patelane noi diferite mărci, zece anume specificată în procesul verbal de urmărire dresat în cauză pentru despăgubirea creditului bancii Industriilor și Meseriilor Dobrogeane din Constanța cu suma de lei patru mii cinci sute cu procente și cheltuieli legale și cheltuieli de judecată conform cărții de judecată com. No. 784,933

Licitatia se va ține pe bani gata. Amatorul de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate. ȘI postului idis. Dos. No. 889,933

Vă corijați vederea
PRIN GHELERII
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie
ERLAUB Str. Carol No. 53
(în fața Poștei)

Doctor
I. W. SCHIMBERSKY
specialistă
în
Dentistică
și
„Cosmetica Medicală“
Strada Carol No. 98
Telefon 366

DOCTOR
CORALIA CORNĂȚEANU
Fostă Internă a Sptimielor
Etoriei și Materității
din București
Boli de Femei și Faceri
Consultațiunii 3—5 p. m.
strada Ion Bănescu No. 12
Constanța

La administrația ziarului nostru
ve primim comenzi de RECLAME FILMATE pentru cinematografe cu preturi foarte avantajoase atât la filmele sonore cât și mute.
Se execută în termen foarte scurt în laboratoarele speciale.

Colectura Principală
P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA
REINOȚI-VA din timp
lozurile pentru
CLASA II-a
cu tragerile la 5-6 Iunie.

Jucătorii cari au cumpărat lozurile etc. fa. din ghișeul din str. Carol No. 58 (fost magazin Serliana), sunt rugați a se prezenta pentru reînnoirea clasei II-a

În Colectura Principală
P. ȘAPIRA-Hagiul
Strada Carol No. 22

Doctor
B. TATARSKY
Specializat la Berlin
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, GĂT ȘI URECHI
BOLI DE BRONȘI
și ESOFAG, STRICTURI și DELATAȚIEI ESOFAGULUI
(Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie
Consult.: 8-12 dim.—1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Cazinoului
Telefon 117

DOCTORUL
Eduard N. Berntfeld
Boli interne și de Copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE (Sifilis etc. și S. FILIS)
la bărbați și femei prin cele mai noi metode
Raze ultraviolete
Analiza sângelui
ELECTRICITATE medicală pentru tratamentul bolilor de femei, scurgeri, mișcă, ovară, sciatică, nevralgii, durerilor reumatice.
Strada Rahova No. 20
colț cu Strada Ion Lahovari
Consult. 8—1 și 4—8 591—L
Telefon 445

DOCTORUL
L. L. ROSENBLATT
SPECIALIZAT LA PARIS
SIFILIS — PIELE — COPII
Tratamente electrice
RAZE ULTRA-VIOLETE
Consult.: 8—10 a. m. 4—8 p. m.
Str. CAROL 133. 61

Doctorul O. WEISSTBUCH
Specialist din Paris și Straburg
Operațiuni și boli de Nas, gât și urechi. Cele mai moderne tratamente: Diatermie-coagulare decelăși electrolitice; electroterapie; ionizări; faradizări; galvanizări, etc.
Consultațiunii zilnice 4—6 p. m.
Strada Traian No. 2!
Lângă externalul de leze

Din noianul amintirilor

EMININĂ de AL. GHERGHEL

Încărcatul și descărcatul vapoarelor se făcea, pe vremea aceea, într'un chip cu mult mai rudimentar decât astăzi. Probabil că sistemul macaranelor actuale nu s-a născut încă la perfecționarea actuală, în care, forța mecanică a înlocuiește o bună parte din munca brută omenească.

O ceată de desmoneșii ai soartei, sub eticheta de hamali, erau și-atenca angajați, sub conducerea unui vâlt, cu descărcarea sacilor și-a tuturor mărfurilor, care soseau în port, din cele mai departe țări, pentru aprovizionarea pietelor noastre. Mi se pare că și încărcarea vaselor cu cerealele noastre se făcea, pe atunci, tot cu brațele. Poate că silozurile nu funcționau încă. Dar aceia ce știu sigur, e că, încărcarea tuturor coloriale marilor, destinate depărtărilor, se făcea cu ajutorul apelor armate de muncitori, din care, cea mai mare parte, nu aveau și nu cunoșteau o altă bucurie a victiei, de cât munca demnă și dăruită, pe cheburile sărăcioase ale portului nostru maritim: peria Mării Negre, Constanța.

Astăzi, soarta muncitorului din port e cu totul alta. Operațiunile comerciale au luat o dezvoltare extraordinară. Importul și exportul dau de lucru și o sumedenie de oameni, cari câștigă, cel puțin pâinea zilnică, cu mult mai multă ușurință decât altădată. Mulți din acești muncitori, a

cărora soartă nu era de loc învidiată în trecut, pot întreține acum din produsul muncii lor, o familie, o gospodărie. Și nu rare-ori se întâmplă să vedem pe unii din conducătorii, sau șefii lor, posedând adevărate averi, și ducând o viață mai mult decât îmbelugată...

Pe vremuri, soarta recruta, ea însăși, prin vitregia ei, din nălanul tuturor celor ce consultaiau „drojdia societății“, celele de muncitori din port, care nu aveau nimic comun cu „hamalii“ din gările noastre, nici din punctul de vedere al felului muncii, nici din punctul de vedere al pregătirii și nici din punctul de vedere al rentabilității serviciului prestat. „Hamali în port“ era o titulatură de onoare. „Să te faci hamal în port“, era echivalentul ce se cuvenea aceluia, care nu mai era bun de nimic în lumea asta.

O singură însușire se cerea aceluia care, se hotărâ, să găscască mijlocul celui mai util și existenței omenești în munca asta: forța fizică. Un pipernicit, un debil, un slabănog, nici n'ar fi rezistat, e drept, dar nici n'ar fi găsit vreodată de lucru, fiindcă nimeni nu l'ar fi angajat, nici p' ntru un centru de pâine, pentru înfrînirea unei munci, în care forța musculară era singură apreciată, căntată și plătită. Prin urmare, un ofițiu rezervat

exclusiv bărbaților. Și încă, numai bărbaților voievozi...

O singură femeie își făcuse loc în furnizorul de oameni care nu cunoștea decât voluptatea cututului și nu cunoștea altă plăcere decât înjurătura grosolană.

Femeia aceea se chema Eminină. De unde venise tărăvoaica asta, cine era, ce vârsta avea, unde locuia, cu cine se lăuda, din toată lumea asta amestecată în orașul ăsta — cuib de-afăra naționalității — alături cu stia, nimeni n'ar fi putut da vre-o deslușire. Era tânără? sau fusese măcar vreodată tânără? cine putea să spuie?

Într'o bună zi, muncitorii din port, cu prietelul soarelui unui vapor încărcat cu colonate, s-au pomenit cu o namă de femeie, cărând pe spatele ei urias greutăți, pe care doi bărbați nu le-ar fi putut scobori, pe scările stramte și elastice, ce legau pământul de vas. Și de-atuncea Eminină a rămas hamal în port, foarte căntată și foarte apreciată la muncă.

Era agărită la vorbă și venea încruntată. Cine a încercat să afle câte ceva dela această arătare de pe vremea ciclopilor, n'a putut afla, decât că ea nu vorbea alta limbă, afară poate, de limba strămoșilor ei: țărănește. Și că, în tot cazul, era mai prudent să stai departe de ea, fiindcă brațul care ridica, cu ușurință, un sac de o sută de kilograme, putea foarte ușor să roacă o coastă, și să schilodoască un dusman.
Nimic femeiesc în făptura asta cer-

tată cu legile firești. Era îmbrăcată cu salvari ce se văd la țigăncile turcești, și o bluză din stambă de culoare tipăcioare, încheată în fața cu nasturi mari, vizibili dela distanță, li acoperea pieptul uriaș și brațele până la cot. Părul rămătu îl purta legat sub o basma roșie și papucii de lemn adăposteau în timpul iernii, niște piccioare de gustătoare prin mărimea lor.
O umbră de frumusețe barbară o dădea pe obrajii late de-auna severi și ochii mari de culoare schimbalocă, nu oglindeau nici ură, nici bunăvoință. O indiferență totală și deplină, față de toată lumea din afară, stăpneau sufletul acesta straniu și dureros, ca o enigmă eternă.

Eminină nu avea altă patimă decât beția. Într'o cămăruță murdară din apropierea portului, bea până la ultima centimă tot ce câștiga ziua. Și mâncarea ei de predicție erau semănțele de floarea soarelui.
Pierdută în inconștiența băuturii, dormea, ca un câine, pe grămezile de marfă, sau pe chealul gol, sau la adăpostul gratuit al magazinelor. Și nimeni n'a încercat vreodată s-o lătrebe de locuința, la care ar fi putut, o inimă mîloasă s-o îndrepte. Eminină nu avea pe nimeni, și nici un adăpost n'ătit, iubise femeia asta vreodată în viața ei? Cunoștea ea tainele iubirii? Sau încă mângâierile de mamă? Cine ar fi putut să spuie?

Într'o zi am văzut-o totuși lângă niște copii, cari pescuiau, cu undița, la capul digului. Când unul din pescarii improvizati scose undița de

acel cârca se agățase, nu mai știu ce nenorocit de pește, am văzut-o răsând cu hohote (poate întâia oară în viața ei) și acropilându-se de m-cul norocos, la ridicat în brațe și l-a sărutat. Poate că putina duloghe domnea și'n sufletul acela, și cine știe ce mamă iubitoare își țera prin lume o soartă steamp și-un noroc ucide din leagăn l...

Mulți ani s-au scurs de-atuncea. Eminină munca mereu în port. Dar din fatnică lăpărie de altă dată, ea rămăse decât un trup firav, o zădărnă omenească.

Muncitorii hamali o tolerau dintr'a fel de mila tacută, mai departe, aștă-tura de ei. Puterea înroșită nu-i da prietelul să mai câștige nici măcar o pâine. Acei ce-au cunoscut-o în alte țări, în timpul strălucirii ei, au așteptat să o ajute. A fost zădărnice. Măndria ei răstăcioră respingea pomana. Oamenii dădeau mizerii din cap și treceau tănuși la lucrul lor...

Într'o dimineață de iarnă, într'un tufis din grădina publică, gardienii stăpânirii au găsit un trup chiroit și înghețat în frigul morții. Era sârmana Eminină. Au îngropat-o dela Primărie. Dar în regiunile etărilor civile, alături n'a stat să treacă altceva, decât un nume nelsprăvit. Un nume ce n'a însemnat mai mult, în viața portului, decât un strap de grâu căsūt în ne înțeleptul apel. În necuprinsul mării.

CITII DOBROGEA JUNA

Loteria de Stat Nou plan conține câștiguri enorm mărite.
1 câștig de 8 milioane, 3 milioane, 2 milioane și 19 de un milion.
Toată lumea preferă lozurile colecturii „**BOGOSIAN**“, = Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cea mai mare șansă de câștiguri. Tragera clasei II-a la 5 și 6 Iunie 1934.
Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de ori-ce speze.